



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Mezőgazdasági gépek alkatrészellátása

Aratás közben és utána

Különleges év az ideai: kezdik éreztetni hatásukat az új gazdasági szabályozók. Ennek anyagi következményei jól láthatók a termelőszövetkezetek vásárlóerején: ezen a nyáron a tavalyi kombájmennyiségnek csak ötödét tudta eladni a Csongrád megyei AGROKER. A kereskedelmi vállalatnak készletgazdálkodási gondokat okoz, hogy máris jönnek az újabb gépek, ugyanakkor a tavalyiak egy része is ott áll még az udvarban. A kereslet visszaesésében az is közrejátszott, hogy tavaly, a változások hírére, a tehetősebb gazdaságok igyekeztek felhasználni a pénzeszközöket gépvásárlásra fordítani.

A szűkös pénzügyi lehetőségek arra ösztönözték a gazdaságokat, hogy ne vásároljanak idén újabb gépeket, hanem igyekezzenek a meglévőket feljavítani. Ezért az AGROKER-nél nem a géposztályon, hanem az alkatrészosztályon volt nagyobb a forgalom a korábbi időszakokhoz képest.

Az ideai aratás megvisele a gépeket Noha nem volt gazos a gabona, a szél sokfelé megdöntötte a szálakat. Oriási szalmatömbökkel kellett megbirkózniuk a gépeknek. Ez is növelte egyes alkatrészek keresletét. Ráadásul, ezeket az alkatrészeket a készletgazdálkodási szabályok miatt a termelőszövetkezetek sem szívesen raktározzák. Azt szeretnék, hogy ha meghibásodik egy alkatrész, állandóan lehessen kapni az AGROKER-nél.

A Csongrád megyei AGROKER-nél mintegy 12 000-féle alkatrészt árúsítanak. A rendelést mindig az előző év júniusában le kell adni, hogy a különböző belső külföldi gyártók idejében megkapják.

Az ideai aratás súlyosabb alkatrészgondok nélkül zajlott le megyénkben. A hi-

ánycikkek listáján 47-féle NDK-gyártmányú és 15 szovjet alkatrész szerepelt. Ezek közül összesen 35 cikk volt keresettebb, ebből mintegy 15 olyan, amelynek hiánya komoly fennakadásokat okozhat az aratásban. Hogy mégis nagyobb zökkenők nélkül haladhatott a betakarítás, ez annak köszönhető, hogy a keresettebb hiánycikkekről előre lehetett tudni, kevesebb lesz belőlük a szükségesnél. Az AGROKER még a tavaszi gépszemlék előtt értesítette a mezőgazdasági nagyüzemeket, így a gépműhelyekben mód volt házilagosan kijavítani a még használható alkatrészeket.

Hiányzott például szalmarázó láda az E 512-es kombájnokhoz. Nem volt elég variátortárcsa. Kevés volt a kasza. Ezt több gazdaság megoldotta úgy, hogy házilag szegcselték össze a kereskedelemben külön-külön kapható kaszakéseket. Továbbra sem érkezett az SZK 5-ös kombájnokhoz

felhordó csiga. A deszki Maros Tsz-ben például az SZK 4-es keskenyebb csigáját alakították át. Igaz, több pénzbe és munkába került, de lehetett aratni.

Gond volt néhány ügynevezett importkiváltó termék minőségével. Ezeket jórészt hazai ipari szövetkezetek, termelőszövetkezeti melléküzemágak készítik. A jövőben valószínűleg fejlettebb technikával, több tapasztalattal fognak a gyártáshoz, de e termékek műszaki ellenőrzését sem ártana megszigorítani.

Az aratás idején nagy felelősséggel igyekeztek megoldani az alkatrészgondokat. Most az AGROKER-nél is készülnek már az őszi mezőgazdasági munkacsúszra. Feltehetően akkor sem lesz fennakadás — erről tájékoztattott Dunai Árpád, a Csongrád megyei AGROKER alkatrészosztályának vezetője és helyettese, Bálint Mária.

T. I.

Augusztus 21–29.

Geofizikai kongresszus

Nyolcszáz külföldi tudós részvételével Budapestén rendezték meg augusztus 21 és 29. között az Európai Geofizikai Szövetség és az Európai Szeizmológiai Unió ideai kongresszusát. A rangos nemzetközi eseménynek az Elte, a műszaki- és az orvostudományi egyetemek épületei adnak otthont, ahol több mint hatszáz előadás hangzik el a tudományág legújabb eredményeiről.

Az ideai geofizikai és szeizmológiai seregszemlén 21 témát tűznek napirendre, jobbra elméleti jellegű kutatások eredményeiről.

A magyar népgazdaság is erősen érdekelt lesz néhány témában. Egy külön szekció

foglalkozik majd ugyanis a Balaton — szennyezettségével, s a geotermikus energia — források és hévizek — mezőgazdasági, fűtési hasznosításával. A szakemberek nagy érdeklődéssel várják kaliforniai tudósok beszámolóját arról, hogy miképpen működik egy nemrégiben üzembe helyezett erőmű, amely a gejzírek energiájából táplálkozik.

Ami a vizek kérdését illeti, ismertetik majd a tengeri víz édesvízzé alakításának lehetőségeit, a magyar szakembereket azonban valószínűleg az árvizek megelőzése érdekli majd a legjobban.

Magyar—brit pártközi megbeszélés

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának meghívására augusztus 9–15. között látogatást tett hazánkban Jack Woddis, Nagy-Britannia Kommunista Pártja Politikai Bizottságának tagja. Jack Woddist fogadta Németh Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára. A vendéggel megbeszélést folytatott Berecz János, a Központi Bizottság tagja, a KB külügyi osztályának vezetője. Jack Woddis látogatást tett az MSZMP Politikai Főiskoláján és Veszprém megyében.

A szívélyes, elvtársi légkörben lezajlott megbeszélésen a két párt képviselői tájékoztatták egymást pártjuk tevékenységéről és feladatairól.

A nemzetközi élet és a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom fejleményeit áttekintve a két testvérpárt képviselői hangsúlyozták az imperialista törekvések megakadályozásának szükségességét, a béke, a társadalmi haladás, és a nemzetközi biztonság előmozdításáért folyó küzdelem jelentőségét. Aláhúzták a kommunista pártok az összes békeszerető és haladó erők összefogásának és együttes fellépésének fontosságát az európai földrészen és az egész világon.

Megerősítették készségüket az MSZMP és Nagy-Britannia Kommunista Pártja kapcsolatának továbbfejlesztésére, az internacionalista szolidaritás szellemében.

Kozmosz—1206

A Szovjetunióban pénteken Föld körüli pályára bocsátották a Kozmosz—1206 jelzésű mesterséges holdat, fedélzetén a kozmikus térségben folyó kutatásokhoz szükséges tudományos felszereléssel.

Antihormon

Hároméves kutatómunka után a Növényvédelmi Kutatóintézet munkatársainak olyan antihormont sikerült előállítaniuk, amely megváltoztatja a rovarok természetes hormonműködését, s végül elpusztítja a kártevőket. Mindezt azonban anélkül teszi, hogy más élőlények — így az ember — idegrendszerét, egészségét károsítsa. A rovarok hormonműködését befolyásoló mesterséges anyag már a valóban korszerű növényvédelem előhírnöke.

Egészségügyi világkiállítás Moszkvában

Jelentős résztvevő a Medicor Művek

Augusztus végén Moszkva ad otthont az egészségügyi világkiállításnak. A nagyszabású bemutató egyik legjelentősebb résztvevője a Medicor Művek, amely szinte teljes gyártmányválasztékát kiállítja. Láthatók majd a hagyományos, nagy sorozatban készülő orvosi műszerek és röntgenberendezések, valamint a legújabb típusú Medicor-gyártmányok. A Szovjetunió a Medicor-termékek legnagyobb vevője, ebben az öt éves tervidőszakban évi 5–6 százalékkal bővült a gyár szovjet exportja.

A magyar orvosi műszergyár a moszkvai kiállításon ismerteti kulcsrakész, komplett rendelőintézeti és kórházi felszereléseit is, amelyeknek forgalma az utóbbi időben fellendült. Jelenleg tőkés kivitelüknek egyharmadát adják a komplett szállítások, s ez az arány két-három éven belül várhatóan az 50 száza-

lékot is meghaladja. A vállalat szocialista kivételében is mind jobbak a kilátások a kulcsrakész exportra.

Szovjet cégek megrendelésére már felszerelték Sztari-oszkolban egy 600 ágyas kórházat, most Uszty-Ilimszkben építenek fel egy klinikát. Szó van arról, hogy a Szovjetunió több más nagy ipari

központjának egészségügyi létesítményeit is kiegészíti és felszereli a Medicor.

A moszkvai kiállítás jó alkalom lesz arra, hogy az egyedi üzletkötések mellett hosszabb távra felmérjék a piaci lehetőségeket, s együttműködési tárgyalásokat folytassanak más kiállítókkal is. (MTI)

Bányászszikerek

Egy hónapon belül 212 méternyi vágot hajtott ki az előírt 170 méter helyett az új márkushegyi bányában dolgozó Fintor János elővá-jó szocialista brigád. Az épülő új bánya történetében először haladták túl a havi 200 métert, s ez kimagasló eredménynek számít. Az Oroszlányi Szénbányák szakszervezeti bizottságának pénteki

ülésén értékelték a felszabadulási és a kongresszusi munkaverseny idei eredményeit. A szakszervezeti bizottság ülésén elismeréssel szóltak arról, hogy a vállalat összes, 447 brigádjának 6380 tagja aktív részese a munkaversenynek. Ennek köszönhető, hogy az év eleje óta már 90 000 tonna szenet küldtek felszínre terven felül.

Bemutatkozott a népi együttes

A Szegedi Szabadtéri Játékok több mint két évtizedes történetének leggyakrabban visszatérő vendége, a Magyar Állami Népi Együttes tegnap, pénteken este új műsorával mutatkozott be a Dóm téren. A programot úgy állították össze, hogy az első részben vendégkoreográfusok alkotásaiban gyönyörködhetnek a nézők, a másodikban jó részt az alapító művészeti vezető, Rábai Miklós sikeres műveiben. Az est fénypontja, a zárószám, az Ecseri lakodalmás. A műsort az együttes művészeti vezetője, Létai Dezső állította össze, a zenekar élén: Daróczy Bárdos Tamás és Bíró Attila.

Somogyi Károlyné felvétele

